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Υπαίθριος Εσπερινός στην Αρχαία Βασιλική και 
άνοιγμα της Λάρνακος των λειψάνων του Αγίου 
Αχιλλίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Πλήθος κόσμου παρακολούθησε το απόγευμα της Τετάρτης 13 
Μαΐου 2026, τον προεόρτιο Εσπερινό της Ιεράς Μνήμης του 
Αγίου Ενδόξου Πατρός Ημών Αχιλλίου, Μητροπολίτου Λαρίσης 
του Μυροβλήτου και Θαυματουργού, στην αρχαία, 
αναστηλωμένη Βασιλική του Αγίου Αχιλλίου στον Λόφο του 
Φρουρίου της πόλης μας.
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Στον Εσπερινό, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Άρτης κ. 
Καλλινίκου, προσκεκλημένου του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λαρίσης και 
Τυρνάβου κ. Ιερώνυμου, ο Ιερός Κλήρος της Μητροπόλεώς μας, εκπρόσωποι 
αυτοδιοικητικών φορέων και αρχών, ο αξιότιμος κ. Γ. Ρούντας, βουλευτής 
Λαρίσης, ο κ. Γ. Τουφεξής, προϊστάμενος της εφορίας αρχαιοτήτων Λάρισας, 
καθώς και άλλοι εκπρόσωποι φορέων και αρχών, μαζί με χιλιάδες Λαρισαίων, 
απέτισαν φόρο τιμής στους προπάτορες μας που ανεγείροντας από τον πέμπτο 
αιώνα μ.Χ. τον περικαλή Ναό του Αγίου Αχιλλίου, τον κατέστησαν συνάμα το 
μεγαλύτερο πανθεσσαλικό προσκύνημα, τον δε Άγιο πραγματικά φρουρό και 
προστάτη της Θεσσαλίας.



Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άρτης κ. Καλλίνικος, 
«πιάνοντας» ακριβώς τον παλμό της πόλης μας, περιέγραψε τον Άγιο ως την 
καταφυγή όλων μας, ως τον ικανό να δεχθεί τις προσευχές μας και να τις 
ανεβάσει στο θρόνο του Θεού, αλλά και να πείσει τον άγιο Θεό να ακούσει τις 
προσευχές αυτές και να δώσει κατά την καρδιά του καθενός. Ο Άγιος Άρτης 
συνεχάρη το πλήθος των Λαρισαίων για την τιμή που επιφυλάσσουν προς τον Άγιό 
τους και δήλωσε έκπληκτος για την Ακολουθία αυτή, η οποία συνδέει το παρελθόν 
με το παρόν και το μέλλον.



Από τη μεριά του ο Μητροπολίτης Λαρίσης κ. Ιερώνυμος, αφού ευχαρίστησε 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Άρτης κ. Καλλίνικο για τον κόπο να έρθει στη 
Λάρισα, να λαμπρύνει με την παρουσία του τον Εσπερινό και να μας κηρύξει τον 
θείο λόγο, τόνισε ότι ο Μητροπολίτης Άρτης κ. Καλλίνικος υπηρέτησε και 
αυτός πριν γίνει Μητροπολίτης στον πολιούχο του Άργους Άγιο Πέτρο, επομένως 
γνωρίζει πώς αισθάνεται η κάθε πόλη για τον Άγιο της, πόσο τον τιμά και πόσο 
θέλει να τον αναδεικνύει.



Επίσης, ο κ. Ιερώνυμος ευχαρίστησε όλους εκείνους, οι οποίοι συνετέλεσαν στη 
βραδιά του Εσπερινού. Ευχαρίστησε πρώτον από όλους τον προϊστάμενο της 
εφορίας αρχαιοτήτων Λαρίσης κ. Γ. Τουφεξή, ο οποίος επέτρεψε τη λατρευτική 
χρήση του αρχαιολογικού χώρου, προετοιμάζοντάς τον κατάλληλα και 
εμπιστευόμενος τους Λαρισαίους ότι θα τον σεβαστούν και θα τον προστατεύσουν, 
όπως κάνουν στην καθημερινότητά τους. Ευχαρίστησε επίσης το «βυζαντινό και 
δημοτικό εργαστήρι» του μουσικολογιωτάτου κ. Θεοδόση Διαμάντη, που 
αποτελεί την αρχαιότερη βυζαντινή χορωδία της πόλης μας, για τον υπέροχο 
τρόπο με τον οποίο απέδωσε τους ύμνους της εορτής του Αγίου.



Τέλος, ευχαρίστησε τη φιλαρμονική του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου οδού Βόλου 
της Ιεράς Μητροπόλεως, η οποία προπορεύθηκε τόσο κατά τον ερχομό των 
Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών, όσο και κατά τον σχηματισμό της πομπής προς 
τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Αχιλλίου, παιανίζοντας και 
δημιουργώντας κλίμα χαράς και ενθουσιασμού, κοντά στην προσευχητική 
κατάνυξη της Ακολουθίας.



Άνοιγμα της Λάρνακας

Μετά το τέλος του Εσπερινού, όλοι οι παρευρισκόμενοι μετέβησαν εν πομπή προς 
τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Αχιλλίου, όπου άνοιξε η Λάρνακα όπου 
φυλάσσονται τα Ιερά Λείψανα του Αγίου, και ξεκίνησε η προσκύνησή τους.



Υπενθυμίζεται ότι κατά τη διάρκεια του εορταστικού τριημέρου παρατίθεται προς 
προσκύνηση η παλαιά εικόνα του Αγίου Αχιλλίου, κατασκευής έτους 1794, η οποία 
πρόσφατα συντηρήθηκε και η οποία μετά τον τριήμερο εορτασμό θα αποσυρθεί 
προς φύλαξη.



Ιερά Αγρυπνία

Αμέσως μετά το άνοιγμα της Λάρνακας ακολούθησε Ιερά Αγρυπνία την οποία 
τέλεσαν οι πατέρες της Ιεράς Μονής Αγίου Παντελεήμονος Αγιάς, οι οποίοι 
προσήλθαν με άδεια και ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δημητριάδος 
και Αλμυρού κ. Ιγνατίου, προκειμένου να αποτίσουν και αυτοί με τη σειρά τους, 
τον λειτουργικό σεβασμό τους προς τον Αρχιερέα Άγιο.



Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Πανοσιολ. Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής 
Αρχιμανδρίτης Νικόδημος, συμπαραστατούμενος από πατέρες της Μονής, ενώ 
το αναλόγιο επίσης στελέχωσαν πατέρες της Ιεράς Μονής Αγίου Παντελεήμονος 
Αγιάς, ψάλλοντας με έναν μοναδικό τρόπο και δημιουργώντας στιγμές 
πνευματικής ανάτασης και ψυχικής οικοδομής. Προ της απολύσεως, ευλογήθηκε 
το κόλλυβο του Αγίου, του οποίου την παρασκευή επιμελήθηκε ο αξιότιμος κ. 
Ευριπίδης Βλαχάκης, ευταξίας του Ιερού Ναού.





 









   







  















  





  



 


